

# 终见少年拉满弓,不惧岁月不惧风

## 阿尔卡拉斯击败德约科维奇,首夺温网男单冠军

青春无敌  
新王登基

拿到第24座大满贯奖杯有多难?女子网坛传奇小威最有发言权。直至退役,强悍如她也没能实现这一壮举。如今,德约科维奇也遇到了这个难题。阻挡德约的,是比他年轻16岁的阿尔卡拉斯。

今年在温布尔登的草地上,阿尔卡拉斯宛如脱胎换骨而来。本届温网,他展现出强大的韧劲和毅力,男单决赛更是用时5个小时,战胜意志强大的德约。

两人决赛的第一盘,德约科维奇先给了晚辈一个下马威,开局连续破发,打出5:0的攻击波,并以6:1成功拿下首盘。

从首盘不难看出,在法网男单半决赛被德约科维奇打到抽筋的阿尔卡拉斯,面对这场意义更加重大的比赛时,仍旧紧张和急躁。

但从拿下第二盘的那一刻起,阿尔卡拉斯更加放松地投入到了这场决赛。他整场比赛打出的66个制胜分中,有42个来自后三盘,而德约整场比赛只打出了32个制胜分。

在这种情况下,阿尔卡拉斯6:1、3:6和6:4结束后三盘较量,以总比分3:2赢下了比赛。

击败德约后,阿尔卡拉斯成为历史上第三位、公开赛年代第二位夺得温网男单冠军的西班牙球员。在他之前,1966年的桑塔纳,和2008年、2010年的纳达尔,分别拿到过温网冠军。

阿尔卡拉斯也成功打破三巨头对温网长达20年的统治,成为2003年以来第一位赢得温网男单冠军的非巨头选手。

进步神速  
势不可当

创纪录地第35次出战大满贯决赛的德约,成了阿尔卡拉斯登顶的背景板,这似乎也预示着世界男子网坛一个时代的更替。

这一场决赛不仅仅意味着阿尔卡拉斯打破三巨头垄断,夺得了

7月17日凌晨,温网最具悬念的男单决赛尘埃落定,20岁的西班牙新星阿尔卡拉斯3:2战胜23届大满贯得主德约科维奇,摘得生涯第2个大满贯冠军。

仅仅用了一个月,从法网决赛对阵德约时紧张到抽筋,到温网决赛五盘击败他夺冠,阿尔卡拉斯进步惊人。无疑,他是最有希望终结“德纳费”三巨头垄断的人选,也很有希望书写一段属于自己的传奇。毕竟,年轻就是他的最大优势。



阿尔卡拉斯打破“德纳费”对温网长达20年的统治。

自己的首个温网冠军,更是在去年美网拿下自己职业生涯的第一个大满贯冠军之后,在德约最擅长的草地赛场,通过五盘大战,收获胜利。

值得一提的是,上一位在全英俱乐部中心球场战胜德约的球员,还是十年前的穆雷。

阿尔卡拉斯的夺冠,宣告德约科维奇温网七冠、四连冠被终结,温网34连胜被终结,也无缘第24次捧起大满贯桂冠。

在并不擅长的草地赛场,阿尔卡拉斯证明了自己。

去年法拉盛公园,阿尔卡拉斯首夺大满贯冠军,成为ATP史上最

年轻的世界第一。此前,阿尔卡拉斯共获得包括七个红土冠军、三个硬地冠军在内的十座巡回赛冠军,草场冠军仍是空白。

进入今年的草地赛季后,阿尔卡拉斯在每一场比赛都有所提升,进步速度惊人。

就在今年温网之前,阿尔卡拉

斯拿到了伦敦女王杯,赢得职业生涯第一座草地冠军奖杯的同时,超越德约科维奇重回世界第一,之后又成为温网公开赛的一号种子。

赛季至今,他的战绩为47胜4负,胜场数领跑整个男子网坛,并牢牢占据世界第一宝座。

前途无量  
意欲“接棒”

“江山代有才人出”,在中央球场,阿尔卡拉斯用不懈的奔跑和不可思议的救球,战胜了德约的智慧和经验。

纵观目前男子网坛,巨头们随着年龄的增长,将相继谢幕,而阿尔卡拉斯,在新一代中堪称佼佼者。20岁就已经有两个大满贯冠军到手,且是在巨头垄断时期夺得,因此他很可能成为下一代网坛的顶尖人物。

“在他身上体现着我们三个人的优点,我从未遇到一个像他这样的对手。”这是赛后德约对阿尔卡拉斯的评价。

事实上,阿尔卡拉斯正反手均衡,反应快、跑动快、截击技术出色,网前球技术出色。这些都是适合在草地作战,并且能够在草地取得成功的技战术。

决赛后几盘,阿尔卡拉斯充分把自己的体能优势发挥出来,在第二盘的抢七大战中惊险胜出,成为逆转比赛的关键。

在21岁之前至少两夺大满贯冠军的男球员,至今只有五位,阿尔卡拉斯就在其中。在他之前达成这一纪录的,是2005-2006年的纳达尔,他从小时的偶像。

除去已经夺得20冠的费德勒,从目前现役男单选手大满贯排行榜来看,德约科维奇23冠、纳达尔22冠仍是断层式领先,其后则是3冠的穆雷和瓦林卡,拥有两座大满贯冠军的阿尔卡拉斯已经跻身前五。

翻过“德式”高山的少年,未来也或将成为男子网坛的另一座高峰。

## 辱骂并挑衅裁判员,韦世豪被停赛6轮

### 球员一罚了之 裁判谁来管管

7月18日,中国足协开出重磅罚单,武汉三镇球员韦世豪因在比赛中实施非体育行为辱骂裁判员,被停赛6场、罚款6万。

除了停赛和被罚款外,韦世豪或许还将面临来自俱乐部的追加处罚,甚至还会影响到国足集训队的征召。他再一次为自己的冲动付出了代价,而足协对其做出的处罚,也大有“杀鸡儆猴”的意味。

重磅罚单  
意在惩前毖后?

停赛6场的处罚是否过重?足协此前发布的《中国足球协会纪律准则》,对类似行为的处罚尺度做出了明确规定。

先来复盘一下韦世豪做出的“非体育行为”。7月12日,海港对阵武汉三镇的比赛,在替补席上的韦世豪因不满裁判马宁的判罚,而被出示红牌罚下场。这之后,韦世豪用鼓掌的方式表达不满,随后用手指着马宁进行言语辱骂。

根据《中国足球协会纪律准则》,实施非体育行为(指责,使用具有攻击性、侮辱性或辱骂性的语言、手势或动作),给予至少停赛或者禁止进入替补席或者禁止进入体育场(馆)5场,并处罚款至少5万元。而在替补席上的人员违规违纪,应当从重处罚。

由此看来,虽然足协对韦世豪的停赛超出了“5场”这一最低期限,

但也合乎规定。与此同时,足协开出这一重磅罚单,也是对球员或球队不当抗议行为的“警告”。

本赛季,中超赛场争议判罚频发。而裁判再做出争议判罚后,伴随着的往往是球员用各种方式表达不满,甚至是包括教练组在内的整支球队在场边抗议。这即使比赛丧失了流畅度,也进一步降低了裁判的威信。

不可否认,足协对韦世豪挑衅裁判行为的判罚,将对其他球员和俱乐部起到一定威慑作用。不过打铁还需自身硬,“威慑”并不能治本,裁判的“面子”更需要通过提升自身执法水平来找回。

武汉三镇  
如何应对危机?

对目前正在联赛中挣扎的武汉三镇而言,韦世豪的停赛无疑是雪上加霜。算上因红牌带来的1场停赛,韦世豪需要停赛7轮,至少在中超第24轮才能重返赛场。而在他停赛期间,三镇将面对成都蓉城、上海申花等目前排名靠前的球队。

失去这位边路好手,球队将在近期“抢分战”中面临一些困难。本赛季至今,韦世豪共代表三镇在中超赛场上出战12场,贡献了2粒进球1次助攻。素来以敢持球、敢突破而闻名的他被禁赛后,三镇需要找到一名合适的边路突破手作

为替代。

值得一提的是,韦世豪接下来还有可能面临来自俱乐部的追罚。不过,由于俱乐部同样认为马宁此前的判罚存在争议,因此武汉三镇方面暂对队内处罚持保留意见。

此前,武汉三镇曾对外援阿齐兹罚款1美元,以表达对足协给予阿齐兹停赛4场这一处罚的不满。这一次,武汉三镇会选择继续“硬刚”足协,还是用队规约束韦世豪的行为?

集训在即  
国足是否征召?

随着韦世豪遭遇停赛,他是否会以主力身份被征召进国足9月份集训名单,也要打上一个问号。不出意外,国足将在8月底再次集中,并与两支亚洲强队进行热身。但在此之前,韦世豪将远离赛场长达一个半月的时间,这对他的竞技状态是一个考验。

在扬科维奇执掌国家队后,韦世豪仍是国足体系内的重要一员。在3月份与新西兰进行的两场热身赛中,韦世豪全部首发出战,并在比赛中多次创造射门良机。

但遗憾的是,国足6月份的集训,已经入选集训名单的韦世豪最终因伤缺席。在6月份国足对阵缅甸和巴勒斯坦的比赛中,替代韦世豪位置的是大连人前锋林良铭。

值得一提的是,在与缅甸的比赛中,林良铭为国足贡献了1粒精彩的进球。

目前来看,如果久疏战阵的韦世豪入选9月份国足集训名单,那么他的主力位置将迎来很大的挑战。与此同时,韦世豪的“刺头”属性,也将成为教练组考量是否起用这位球员的重要因素。

韦世豪是一位“有个性”的球员,这也是外界对他褒贬不一的重要原因。欣赏韦世豪的人认为,韦世豪的个性,展现出的是一

名球员的血性和拼劲,而这恰恰是大部分国内球员所不具备的。而不欣赏韦世豪的人,则认为韦世豪的个性会给球队带来意想不到的麻烦。

在国足阵中,韦世豪的个性是一把双刃剑。因而,即使是世界名帅里皮,当年对韦世豪的使用也是慎之又慎。如何利用韦世豪的个性给球队带来帮助,同样是扬科维奇教练组需要思考的问题。



韦世豪被停赛,给三镇及国足带来不小的影响。